

2011年7月13日
星期三 农历辛卯年六月十三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11877号 今日12版

今天白天到夜里多云 风力偏东风3级 温度最高34℃ 最低25℃ 降水概率30%

打造高品质都市党报



胡锦涛参加两岸万名青年大联欢

中共中央总书记胡锦涛12日下午在北京人民大会堂参加两岸万名青年大交流主题联欢活动,亲切看望两岸青年朋友,与大家共同领略中华文化魅力,共同展望两岸关系和平发展前景。
胡锦涛强调,青年昭示着未来,推动两岸关系未来发展归根到底要靠青年。希望两岸青年一代接过发展两岸关系的接力棒,更加踊跃地投身到两岸交流合作中来,携手开创中华民族伟大复兴的美好未来。
图为胡锦涛在台湾民间流行的“电音三太子”表演结束时高兴地同演员相互击掌,称赞他们的表演很有特色。
新华社发

坚定调整谋长远

——巩义经济社会发展系列报道之一

本报记者 孙志刚 通讯员 杨梦君

连续九年入围“全国百强县(市)”的巩义市,为工业经济的发展提供了强有力支撑。

截至2010年年底,巩义市三次产业的比例为1.7:76.1:22.2,工业占了76.1%,比重过大,而工业中的70%以上都是传统产业。在2008年的国际金融危机中,这种产业结构的不合理严重冲击了巩义经济。2008年至2009年,尽管总量在全省(市、区)中仍是老一,但是增速缓慢,最糟糕的一次竟排在了140位之后。

巩义的明天在哪里?
面对每一个关注巩义发展的人的拷问,巩义市委、市政府给出这样的答案:着眼长远发展,加快产业结构调整,坚持改造提升传统产业和积极发展新兴产业相结合,优化农业,提升工业,大力发展现代服务业。力争用3到5年时间,依托东接郑州、西依洛阳的区位优势,积极融入中原经济区建设,因地制宜,统筹兼顾,将巩

义打造成郑洛产业走廊的重要支点城市,实现现代化中等城市建设。

“义鑫威”样板的效应

整洁的园区、现代化的车间、忙而有序的产业工人……在义鑫威所在地民营科技园,挡不住的生机犹如夏日凉风,让人惬意并欣喜。

2010年5月21日,义鑫威新能源科技有限公司晶体硅太阳能电池片项目奠基,填补了河南省光伏行业的空白,打破了外资垄断中原的行业壁垒,同时对完善郑州及义鑫威新能源产业链,加快经济方式转变,优化经济结构具有里程碑意义。

据2010年10月国务院正式发布的《关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》,巩义市把积极发展新兴产业作为产业结构调整的重点内容,结合当地实际,主要发展新能源、新材料和节能环保产业。

发展新兴产业,最终要靠项目说话,政府有政策,有导向,起决定作用的是企业。在“项目建设年”活动中,巩义市采取“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的办法,为企业新上项目提供规划、环评等一条龙服务,在一些关键环节上给予大力支持。截至目前,巩义规划建设的光伏项目共有3项,总投资343亿元。其中义鑫威新能源科技有限公司投资18亿元的太阳能电池片及组件项目,一期100MW生产线已经建成并投入生产,经济效益达到预期目的,产品供不应求态势;今年,该公司续投资3亿元新上“第三、四条多晶硅电池片生产线”,预计7月正式投产。投产后将实现月销售收入1个亿;同时,河南恒星科技股份有限公司投资300亿元3800MW、河南益丰光伏科技有限公司投资25亿元1000MW的太阳能电池片及组件等光伏系列产品项目,正在如火如荼建设中。(下转第三版)

《加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈》出版

本报讯 由河南日报“何平”编著的图书《加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈》,最近出版发行。

自2010年6月3日,省委书记卢展工在人民日报上发表署名文章,提出“用领导方式转变加快发展方式转变”的重大命题以来,河南广大干部群众认真学习,深入领会,结合实际大胆实践。十八个省辖市也高度重视,迅速行动。河南日报继续组织“何平九论”系列文章之后,迅速围绕十

八个市的思想及行动,开设了“加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈”专栏。“十八谈”文章均为各市主要领导亲力亲为,深入查摆问题,进一步明确发展思路,明确发展目标,在“转”字上下功夫,在“干”字上出成效,在“实”字上见真章,通过“十八谈”做好发展为民大文章。针对“十八谈”的每篇文章,河南日报编辑部还配发500字左右的“何平感言”,阐发每篇文章对全省最具普遍指导和借鉴意义

的思想。如果说“一文”是点题,“九论”是破题,那么“十八谈”就是结合各地实际的深入解疑,将全省思想转变、谋发展的热潮进一步引向了深入。
《加快领导方式转变 推进中原经济区建设十八谈》以卢展工书记的署名文章作为“代序”,收录了十八个省辖市撰写的“十八谈”文章,以及河南日报配发的十八篇“何平感言”。该书由河南日报报业集团编辑出版。(本报记者)



高阳桥有望提前50天修好

本报讯(记者 孟斌 实习生 李金浩) 昨日上午,记者了解到,高阳桥大修工期将从原计划的150天缩短到100天。

目前,高阳桥上的交通经过前期疏导,效果明显。昨日上午8时许,正值上班高峰,记者站在高阳桥附近看到,除河医立交桥下的交通秩序稍显混乱,桥上的车流行进虽然缓慢,但秩序井然。

自6月28日,高阳桥维修工程架设围挡封闭施工以来,在铁路部门的协调下,施工人员冒高温酷暑,加班加点,强力推进。目前,维修工程进展顺利,施工人员已经拆除了桥面的花坛和沥青层,7月5日已进入拆除旧梁阶段。

和别的地区的新区建设相比,郑东新区拆迁与安置工作任务同样繁重。当时的省、市决策者一开始就十分明确地要求,要确保拆迁农民“住得比过去好,生活得比过去好”。以此为指导,从2002年开始,历经艰辛与努力,本着“先安置,后拆迁”的原则,9年来,新区累计妥善解决了1.2万多户、5万多人的动迁、安置工作。如此繁重的动迁、安置工作量,没有发生一起与拆迁问题有关的重大纠纷事件,这,堪称奇迹。

中原EMBA联盟蓄势待发

400名成员所在单位资产总量接近万亿元

本报讯(记者 赵文静) 本周末启幕的中原EMBA联盟成立庆典暨中原经济区发展论坛将是“星光熠熠”。

参加此次论坛的是来自中欧商学院、北大光华管理学院、清华经济管理学院和长江商学院四大国内一流EMBA学院的400名精英成员,他们当中既有中欧国际工商管理学院的顶尖学者,更有来自宇通、四方达、郑州日产、三全食品的行业领军者,也不乏河南煤化工集团有限责任公司的中国移动通信集团河南有限公司等知名企业高管。

据统计,四大学院河南校友所在公司、企业和经济组织,无论拥有的资产量,还是年度销售收入,合计均已接近10000亿元,已成为中原经济区建设的一支重要力量。其中,郑州宇通集团有限公司一路领跑中国客车行业,去年销售大中型客车、工程机械、专用车合计46865台,实现营业收入208.36亿元,企业规模、销售业绩在行业继续位列第一;河南四方达超硬材料股份有限公司是国内最大的复合超硬材料研发和生产的企业,是全球三大PCD拉丝模

制造商;郑州日产汽车有限公司是日本日产汽车公司在大陆的第一个整车合资企业,总资产达72亿元,去年实现整车销售100100台,销售收入跨入百亿行列。
“中原经济区建设以河南为中心,这个经济区最活跃的人集合到一起,无论在资金、思想上都掌握着一笔很大的财富,思想的火花进行碰撞、合作,新的东西就会产生。”正如省政协副主席董立群所说,一场巅峰的盛会,收获的盛会大幕即将启,“中原”力量蓄势待发。

创新管理的努力追求

大河报记者 王磊 郑州晚报记者 李记

居民失业后不失业,而且家家是股东,月月有红利。

作为东区开工建设成立的第一家社区,阿卡迪亚社区率先建立一站式服务大厅,居民不出社区便可享受综合性服务。2009年9月,阿卡迪亚社区被国家民政部表彰为“全国和谐社区建设示范社区”。数据显示,截至目前,郑东新区建成社区8个、村改居13个。

社区管理工作千头万绪,对郑东新区而言,社区管理不仅仅是为打造一两个亮点工程,更要做好区域内所有社区的管理工作。

郑东新区的经验是:各级党委、政府高度重视,职能部门积极指导和配合,广泛引导社会各界参与;成立社区服务中心,整合职能部门资源,形成一门受理、一站式服务的作业模式;对于未设立社区居委会的新建住宅小区,分区建立直管社区试点,逐步推广;建设集行政管理、社会事务、便民服务为一体的社区信息服务网络。

“城市是一本打开的书,不同的人有不同的读法。”新区建设与管理的进程,也是书写大写的过程;新区的“读者”群体,包括慕名而来的学习者、参观者,更包括栖居、工作在这片土地上的民众。

对新区而言,创新社区管理,是对“小社会”的维护,在“小社会”之外,新区更要做好整体“大社会”的综合治理。

从2007年开始,郑东新区便开始通过引入市场竞争机制的方式,将各区域市政管养工作整体打包,公开招标,建立起企业运营、政府监管的市政管理模式。与此同时,引入国际一流管理公司,创建交通整治示范区;率先在全省实施城市管理的综合执法;提高管理的信息化水平,初步完成了“数字城管”和“平安东区”的融合对接;强化社会综合治理。

贯彻“小政府、大社会、大服务”管理理念,面向民众,也要面向企业。郑东新区通过建立诚信档案,引导企业树立诚信品牌,规范企业市场行为,鼓励和引导企业诚信经营,营造良好的诚信环境。

管理是动态的过程,创新管理要讲究可持续性。为全面打造服务型政府,郑东新区初步建成了行政审批可审批、公共资源交易、政务公开、便民服务和电子监察“五位一体”的行政服务大厅;建立了推进项目建设的长效机制,严格推行项目分包制;搭建了项目信息共享平台,建立了项目建设咨询服务制度、重大项目绿色通道等工作机制,通过上门服务、主动服务、靠前服务,确保项目建设顺利推进。

胡锦涛总书记2月19日在省部级主要领导干部研讨班上发表重要讲话时强调:“社会管理,说到底是对人的管理和服务,涉及广大人民群众切身利益,必须始终坚持以人为本、执政为民,切实贯彻党的全心全意为人民服务的根本宗旨,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。”结合近期全国掀起的加强和创新社会管理、全面推进社会建设热潮,不难发现,具体到郑东新区而言,体现在为民管理层面,广义上的“社会管理”,应该是新区当前“城市管理”和“社会管理”之和。

眼下,郑东新区建设华丽起步、方兴未艾,郑东新区只要继续尊重、因循新区建设规律,找准可持续发展的路径,时刻践行为民发展、发展为民,矢志不移地继续努力追求卓越,必能尽早完成“十年建新区”的目标,必将继以先行区、首善区和示范区的姿态,引领、示范、带动郑州都市区又好又快建设,为郑州加强和创新社会管理、全面推进社会建设做出更多积极贡献。

东区实践·求真固根基

本报评论员

“人是城市的核心,是城市建设和发展的最终服务对象。新区硬件建成后,软件也要拉高标杆,实现高水平的服务和管理。”

这是2009年6月18日,当初郑东新区规划建设的决策者、中共郑州市委常委、国务院副总理李克强在参观郑东新区时提出的新要求。

“实现高水平的服务和管理”,也应该也必须成为新区之“新”的要义之一。新

区管理,必须探索出一条突破固有格局、符合自身实际、体制机制创新、因循持续发展规律的规律。

管理以结果来度量,通过过程来呈现。新区九年建设成就的取得,得益于高起点的规划、高品质的设计、高质量的建设,也得益于和谐拆迁打下的坚实基础,得益于精细化管理的一以贯之。

优秀而卓越的管理,是对规划、设计

和建设的延伸。规划、设计和建设,总会有时间的节点凝固,管理的有效跟进,能让规划、设计、建设的魅力与生命无限延伸,能让郑东新区这片沸腾的热土一直保持着昂扬发展,能让栖居在这座崛起新城里的人们更加幸福。

郑东新区创新管理规律的觅得,于郑州都市区“六城十一组团”的开发与建设而言,是可供参考、借鉴的鲜活蓝本。